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Круглый стол
Спешите делать добрые дела!
Цель:  Активизировать участие детей и подростков в общественно-одобряемой деятельности по оказанию помощи пожилым людям, нуждающихся в милосердии  

Задачи: 

- Подвести промежуточные итоги по работе над проектом «Спешите делать добрые дела!»

- Пополнить «Банк идей» работы над проектом новыми предложениями по реализации проекта.
- Прививать подросткам чувство доброты, уважения к пожилым людям

- Вызвать  желания возложить посильную ответственность и заботу за пожилыми людьми

- Развивать сотрудничество через объединение усилий по реализации проекта детских школьных самоуправлений:  «Лад» - школа №1, «Союз мальчишек и девчонок» - школа №2 и «СМС» - ЦДОД. 

- Познакомить с функциями деятельности социальной  службы посёлка по опеке за пожилыми людьми.

- Дать представление  о деятельности общественной
 организации «Совет ветеранов»

- Подвести итоги анкетирования обучающихся школ о  родных и знакомых дедушках и бабушках.

- Определить  виды  деятельности и согласовать план действий  по дальнейшему проведению проекта «Спешите делать добрые дела»

Материал:

1. Компьютер.

2. Проектор.

3. Экран.

4. Костюмы.

5. Карточки с рефлексией.

6. Ручки
Ход мероприятия.
Звучит музыка «Дорогою добра» Слайд №1
1. Год добрых дел!  5 мин.
Я начну нашу встречу за круглым  столом  со стихотворения вологодского поэта 20 века Александра Яшина. Вы , ребята, послушайте и скажите о чём это стихотворение?

О чём жалеет автор и к чему призывает?

Спешите делать добрые дела!

Мне с отчимом невесело жилось,

Всё ж он меня растил –

И оттого

Порой жалею, что не довелось

Хоть чем-нибудь порадовать его.

Когда он слёг и тихо умирал,-

Рассказывает мать,-

День ото дня

Всё чаще вспоминал меня и ждал:

«Вот Шурку бы…Уж он бы спас меня!»

Бездомной бабушке в селе родном

Я говорил: мол, так её люблю,

Что подрасту и сам срублю ей дом,

Дров наготовлю,

Хлеба воз куплю.

Мечтал о многом,

Много обещал…

В блокаде ленинградской старика

От смерти б спас,

Да на день опоздал,

И дня того не возвратят века.

Теперь прошёл я тысячи дорог-
Купить воз хлеба, дом срубить бы мог…

Нет отчима

И бабка умерла…

Спешите делать добрые дела!

            (1958г.) Александр Яшин – вологодский поэт (1913 -1968)

-Итак, о чём же это стихотворение?

-  Это стихотворение – призыв делать добрые дела. (дополнить ответ!)
Стихотворение о том, как горько бывает, когда не успеешь помочь, когда благие намерения так и остаются только намерениями. Добрые дела действительно нужно спешить делать, ведь время летит так быстро. Кажется, я молод, и у меня вся жизнь впереди, я всё успею. Куда торопиться? Но годы, которые пролетели, уже не вернёшь назад. Не мечтайте, не обещайте, а просто делайте добрые дела, чтобы потом не корить себя за упущенные возможности. Дорожите временем.

- А  какие добрые дела можем  делать, ребята, мы с вами?

- Ответ детей. Помогать родным бабушкам и дедушкам, а также одиноким пожилым людям. Мы можем взять шефство над малышами и проводить мероприятия для них.
Мы можем перевести бабушку через дорогу и т.д. Мы можем помочь другу или однокласснику решить трудную задачу.

-Посмотрите, ребята, сколько добрых дел можно сделать! Хватит на всю жизнь!

И у меня есть предложение: объявить наступающий 2009 год в нашем посёлке ( а если Сосногорск поддержит, то и во всём Сосногорском районе ) годом Добрых дел!

2.Проект «Спешите делать добрые дела» 2 мин. Слайд.№2.

Среди перечисленных дел вы назвали следующие:

- помощь одиноким пожилым людям и забота о своих родных бабушках и дедушках.

 Именно это является целью проекта над которым  творческая группа  ДОО «Союз молодых сил» начала работать примерно месяц назад.
Что сделано за это время? Слайд № 3
Что можно сделать ещё?

С какими проблемами мы  столкнулись?

Как решить эти проблемы? 

На эти вопросы мы  все сегодня постараемся ответить.

Итак, представляем участников нашего круглого стола. Сегодня с нами работают.
3.Представление участников круглого стола.3 мин. Слайд №4
-Творческая группа ДОО «Союз молодых сил». Поприветствуем!
- активисты и представители совета самоуправления первой школы – члены клуба «Лад»

- заместитель директора первой школы по воспитательной работе Елена Владимировна Короткая.

- - активисты и представители совета самоуправления второй  школы – ребята из «Союза мальчишек и девчонок»

- заместитель директора по воспитательной работе  школы  №2 – Надежда Валерьевна Кузмина.

- председатель Совета ветеранов ОАО «Коминефтьп. Нжний Одес» –
  Екатерина Анатольевна Сафиуллина.

- Руководитель социальной службы нашего посёлкаЛюдмила Степановна Бугайченко.

- ветеран Великой Отечественной войны, дедушка Карины Кабаевой – Фёдор Иванович.
-юные корреспонденты газеты «Весточка»

- а также наши гости из Сосногорска.

4. Самопрезентация.

А сейчас я предлагаю познакомиться поближе и провести мини  самопрезентацию. Ребята, вы должны по кругу, по очереди, назвать своё имя и ваши личностные качества. Условия таковы: нужно чтобы оба слова начинались с одной и той же буквы, например:
Саша – смелый, Арсений – активный и т.д.

А сейчас мы предлагаем вашему вниманию небольшие сценки. 
Посмотрите и сделайте вывод.
5. Сценка1. Вывод.1 мин
.Помогать нужно всем старым и пожилым людям, А не только родным и знакомым.
6. Сценка2. Вывод. 2мин. Помогая одиноким старушкам, нельзя забывать о своих родных.
7. СМС-овцы  о работе проекта. 5 мин.

История. «В каждом классе свой ветеран». Слайды № 5,6,7,8.

 Работа над проектом «Аллея Памяти»

Ежегодные поздравления ветеранов и организация концертов для ветеранов ВОВ 9 мая.
 Обратились к народной мудрости. Выступление Светы Мозговой. Слайд№ 9
Результаты анкетирования. Выступление Наташи Муторовой. Слайд№ 10.
Вывод по анкетированию: Можно сделать следующий вывод по анкетированию. 

Из 155 школьников почти половина – 72 человека готовы принять участие в проекте «Спешите делать добрые дела». Это, конечно, радует. Радует то, что  есть неравнодушные, добрые, готовые прийти на помощь и бескорыстные ребята.
Наташа прочитала о том,  как ребята помогают бабушкам и дедушкам,
Какие у ребят есть предложения по  нашему проекту, какую помощь они могут оказать одиноким людям.  А вы, ребята, согласны ли с этими предложениями? Что можете предложить лично вы? Итак, в нашей программе – Мозговой штурм.
8. Мозговой штурм: «Банк идей!». 5 мин. Слайд№ 11.
Вам ребята, нужно подумать и ответить на следующие вопросы.
Как мы можем помогать одиноким пожилым людям?

Как мы можем заботиться о своих родных бабушках и дедушках?

Как привлечь к нашему проекту как можно больше людей?

Если вы делали это раньше, приведите примеры из своей жизни.

Сейчас для нас важно собрать как можно больше идей!
Если вы заполняли анкету, то можете рассказать, что в ней написали.

Отвечать на все четыре вопроса необязательно. Вы можете выбрать один или два вопроса.

9.Проблемы и их решение.
9. Выступление работника Социальной службы посёлка.2 мин.
10.Выступление председателя  Совета ветеранов. 2 мин.
11. Выступление дедушки  Карины, ветеранаВОв,  2 мин.
    Для того, чтобы привлечь к нашему проекту как можно больше людей, мы организовали агитбригаду, выступление которой можно проводить на классных часах в школах.
12.Агитбригада Слайд№12
Звучит музыка «Дорогою добра»

Ребята поднимаются на сцену.

1. Должны всегда мы и везде

      стараться быть на высоте.

      Должны летать, должны парить
       И сделать всё, чтоб лучше жить.

2. Детская общественная организация Слайд№13
 «Союз молодых сил» 

работает над проектом «Забота»

3.Цель проекта – это помощь одиноким пожилым людям,

 забота о своих родных бабушках и дедушках?

4.В нашем посёлке проживает12 000 человек.Слайд№14.
Из них 2 000 человек – люди пенсионного возраста.

Из них 4 000 человек – одинокие и нуждаются в помощи!

Вариант:

А что ты для этого сделал?

Какие добрые поступки ты совершил в последнее время?

Какие добрые слова ты говорил за последнюю неделю?

5. Помни, что гласит народная мудрость!

- старость  опытом богата.
- над старостью смеяться – грех.
- старость – не радость.

1.Дима, позвони дедушке и бабушке.
Спроси: «Как дела, родные?»

2.Оля, зайди к бабушке, может, ей нужно сходить в поликлинику на приём.

Проводи её! Или займи очередь в кабинет к врачу!

3.Витя, сходи с дедом в гараж! Ему нужна твоя помощь.

4.Николай, бабушка соскучилась по тебе, зайди к ней, поболтайте!.

Она обязательно угостит тебя чаем с пирожками.

Вика, ты сегодня вечером выносишь мусор?

Зайди к бабуле, которая живёт с тобой на одной площадке. 

Может, у неё тоже накопился мусор.

Предложи свою помощь!

Рома, твоему соседу тяжело подняться на пятый этаж?!

Не пробегай мимо – помоги!

Ты – неравнодушный человек и готов принять участие в этом проекте – 

мы ждём тебя в штабе «СМС» во вторник в 15.15.

Но у старых силы не те,

Дней непрожитых мал запас.

Берегите старых людей,

Без которых не было б нас!  Л. Татьяничева.
На месте сидеть нам неохота.

 Куда ни шагни – есть в России работа!. 

Мы – молодёжь 21 века!

Мы – 

Все вместе: Будущее России!
Звучит музыка «Дорогою добра»
Нам осталось подвести итоги нашей встречи. Слайд №15
13.Рефлексия.

1этап.Индивидуальная работа.

Закончи предложения: (письменно)
Самой важная и интересная идея нашей встречи – это……

Поэтому нужно сделать……….

Ответственность за организацию этого дела я беру на себя!..

2 этап. Работа в парах. 

Прочитайте другу другу (шёпотом!) свои выводы.

Выберите самый важный.

3 этап. Работа в группах по 4-5 человек.

Прочитайте другу другу (шёпотом!) свои выводы.

Выберите самый важный.

4 этап. Прочитайте свои выводы другим группам.
Поздравляю! У нас образовались творческие группы со своими лидерами, 
готовые продолжить работу по проекту «Спешите делать добрые дела!»

и соберёмся мы в следующий раз во вторник  в 15 15.Слайд№16.

Благодарю всех за участие и работу.

Звучит музыка «Дорогою добра».

Литература:
1. Спешите делать добрые дела. Ред.-сост. Л.И. Жук. – МН.:мИзд.ООО «Красико-Принт», 2004. – 128с. – (Праздник в школе). Стр. 43. 

Рекомендации по занятию:
- Разработать систему оценки работы над проектом.

-  дети должны знать, зачем им нужна работа над этим проектом.

   « Мозговой штурм».

Это очень распространенная  форма, используемая  для решения  творческих задач. 

Её основной принцип – отделение этапа генерации идей от этапа окончательного принятия решения.

   Задача этапа генерации идей – предложить как можно больше способов решения проблемы. Принимаются любые идеи,  независимо от  их серьёзности или безумности.

Участники должны чувствовать себя абсолютно свободно, тогда освободится дремлющая

Творческая энергия  и среди потока предложений появятся настоящие «жемчужины». Чтобы никого не смутить, запрещается  любая критика. Один из участников назначается протоколистом, его цель – записать всё, что будет названо.

  На втором этапе (принятие решения) все предложенные идеи подвергаются серьёзному анализу. Для начала участники могут выработать  некие критерии, по которым будут отбираться подходящие идеи. Второй вариант – критерии сами вырабатываются в процессе обсуждения. Результатом этого этапа будет отбор одного или нескольких подходящих решений.

СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРЫЕ ДЕЛА
Мне с отчимом невесело жилось,

Все ж он меня растил —
И оттого
Порой жалею, что не довелось
Хоть чем-нибудь порадовать его.

 

Когда он слег и тихо умирал, —

Рассказывает мать, —

День ото дня
Все чаще вспоминал меня и ждал:

«Вот Шурку бы… Уж он бы спас меня!»

 

Бездомной бабушке в селе родном 

Я говорил: мол, так ее люблю, 

Что подрасту и сам срублю ей дом, 

Дров наготовлю, 

Хлеба воз куплю.

 

Мечтал о многом,

Много обещал…

В блокаде ленинградской старика
От смерти б спас,

Да на день опоздал,

И дня того не возвратят века.

 

Теперь прошел я тысячи дорог — 

Купить воз хлеба, дом срубить бы мог… 

Нет отчима, 

И бабка умерла…

 

Спешите делать добрые дела!

1958

 Александр Яшин (1913 - 1968) – вологодский поэт.
1. Добрые дела.

Перечислить.

2.Проект  «забота»

Цель проекта. Актуальность проекта.
2. Представить участников круглого стола.

3. Мини-самопрезентация.

4. Сценка1.

5. Сценка2.

6. Слово СМс-овцев: -пословицы.анкетирование; первая попытка; Женя Бобков?
7. Банк идей. Или матрица идей.

8. Совет ветеранов.

9. Социальная служба.

10. агитбригада.

11. рефлексия.

А что такое доброта? Какой человек может быть добрым? Об этом и будет наш сегодняшний разговор. Предоставим слово творческой группе, которая подготовила этот урок для нас. Пусть эпиграфом к нашему разговору станут слова поэта А. Чепурова:

Давайте поклоняться доброте!
Давайте с думой жить о доброте:
Вся в голубой и звездной красоте,
Земля добра. Она дарит нас хлебом,
Живой водой и деревом в цвету.
Под этим вечно неспокойным небом
Давайте воевать за доброту!

Доброта, милосердие выработались человечеством в течение столетий для того, чтобы всем было легче жить, общаться друг с другом, чтобы это общение приносило радость.

6. Беседа по теме
Какое правило доброты вы услышали? Давайте вместе попробуем выработать другие правила и вместе составим свод правил «Спешите делать добро». (Раздаем детям листочки, звучит музыка)

- Народная мудрость гласит: «Худо тому, кто добра не творит никому». А что вы сделали хорошего? Чем вы помогли людям? Ребята, мне запомнился один случай в детском доме. Чудесный осенний день, деток вывели на полянку. Мы, приехавшие к детям в гости, с радостью старались каждому дать конфетку, игрушку. А один худенький сероглазый мальчик протянул ручонки, бросил игрушку и сказал: «Не надо, лучше возьми меня на ручки». Что же оказалось для него главным?

 — Ласка, доброта.

 — Оказывается, каждый ребенок имеет на это право. У взрослых есть закон. Кто его знает?

 — Конституция.

 — А у детей есть такой документ?

 — Да, это конвенция о правах ребенка — документ большой нравственной силы.

Давайте поклоняться доброте!
Давайте с думой жить о доброте:
Вся в голубой и звездной красоте,
Земля добра. Она дарит нас хлебом,
Живой водой и деревом в цвету.
Под этим вечно неспокойным небом
Давайте воевать за доброту!

Когда по склонам вечной суеты
Бежать от неудач устанешь люто,
Направь шаги тропою доброты
И радость помоги найти кому-то.
Как бы жизнь не летела —
Дней своих не жалей,
Делай доброе дело
Ради счастья.
Чтобы сердце горело,
А не тлело во мгле,
(Все вместе)
Делай доброе дело —
Тем живем на земле.</UL< p> 

Спешите делать добро!

Автор: Колесниченко Юлия 



«Не ходи по улицам с таким лицом, будто ты ищешь, где тот костер, на котором тебя могут сжечь, или где тот ребенок, которого ты можешь выловить из реки!.. Делай что должен, и будь что будет! Этому человек учится смолоду, даже с детства, начинает с малых дел и доходит до подвига... По дороге на костер смотри себе под ноги - не толкни старую женщину, не урони на землю ребенка, не отдави лапу собаке...»
А.Бруштейн, «Дорога уходит в даль» 
Мы все знаем, что надо делать хорошо и не надо плохо. Но не всегда знаем, как... А ведь так хочется порой подняться над ежедневной суетой, принести кому-то счастье, найти самое важное в жизни... Чтобы можно было сказать, как в песне: «Эй, я спас мир сегодня». Чтобы можно было научить тому же своих детей. А между тем в России идет Год Благотворительности. И празднуется День защиты детей. Мы, взрослые люди, не любим слово «благотворительность» - за то, что оно приобрело несколько снисходительный оттенок, да и вообще было не раз дискредитировано. Но, если вдуматься, творить благо - что может быть лучше? Спасти жизнь или здоровье ребенка, подарить ему крепкий сон, удобную одежду или нормальную еду или просто доброе слово и веру в людей - что может быть важней? Думаете, это слишком сложно, дорого, мучительно? Или просто не знаете, кому верить, а кому нет?
Библиотека
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Цели: вызвать в учащихся желание заглянуть внутрь себя, показать, что доброта не зависит от пространства и времени.

Задачи: 
· Дальнейшее формирование и развитие у учащихся умения сопереживать людям; 

· Развитие уважения и доброго отношения не только к людям, но и к окружающей природе; 

· Оценка своих способностей сопереживать и дальнейшая рефлексия занятия.

Оформление зала (крупными буквами написано: «СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРЫЕ ДЕЛА!».  По стенам развешаны высказывания о доброте.

«Добро не терпит промедленья --

Назавтра может опоздать.  

В дела ты добрые вложи 

Все лучшее своей души.  

Приносят счастье добрые дела. 

Тот счастлив, кто не делал людям зла. 

Звучит музыка вальса.

Спешите делать добрые дела

Gameboy
Бежим вперёд, торопимся... Куда?
И ни секунды нет остановиться,
Поднять птенца, что выпал из гнезда...
Вернуть покой и счастье маме-птице.

Ведь это просто! Оглянись вокруг,
Брось хлеба псу, подай копейку нищим,
Достань ребёнку мяч из лужи... Вдруг
Ты станешь сам чуть-чуть светлей и чище.



Быть милосердным - это так легко! Просто загляни:

